

两岸农情 融合发展 聚焦2024年海峡两岸农博会·花博会

融在交流交往中

关键词:两岸农业交流合作

以花为媒 以融兴业

三角梅、水仙花、蝴蝶兰等漳州特色花卉交相辉映,凤梨酥、牛轧糖、乌龙茶等特产目不暇接,小番茄、火龙果、凤梨等水果闪亮登场……在东南花都花博园中,琳琅满目的两岸名优特新农产品人气火旺,集中展示两岸农业交流合作的丰硕成果,正是“两岸农情融合发展”的生动写照。

在两岸农业融合发展综合展厅的漳浦台创园展区,漳浦觉岸农业科技有限公司的新品凤梨酥伴手礼格外引人注目。“这款凤梨酥是以漳浦大南坂生产的菠萝果为原料,采用台湾凤梨酥制作工艺加工而成的。我们还特邀漳浦剪纸非遗传承人陈燕榕创作带有凤梨元素的剪纸作品,将其融入产品外包装设计中。”企业运营总监邱昭豪介绍,他们希望通过特色的文创设计让产品“讲故事”,丰富产品的文化内涵。

作为一家在漳浦县专门从事凤梨种植、加工、销售的台企,觉岸公司致力于最大化开发凤梨的商业价值。参展的凤梨酥、凤梨果以及观赏用的空气凤梨花等产品,受到不少消费者的喜爱。“大陆地区有着广阔的市场前景,有关部门也为台企提供了不少的政策支持、服务保障,让我们能够在此安心就业创业。”邱昭豪表示,他们将深耕凤梨产业,探索更多的农业种植模式和技术创新,为消费者带来更多优质的凤梨制品。

台湾农特产品主题街内亦是人潮涌动,游客们手中提着大包小裹,一边品鉴种类繁多的台湾特色产品,一边掏出手机扫码付款。“这里的商品种类繁多、价格合理,没逛一会儿,我就买到了高山茶、太阳饼等各种特产。”市民张女士一手拿着台湾奶茶,另一手则拎着不少消费“成果”。

“宝柚果和茶仙果是台湾特色食品,有着清肺镇咳、消食化痰、生津止渴等作用。”主题街上,台湾新世界贸易有限公司技术指导科长张贤梅带来的产品受到不少消费者青睐。这已经是她第二次参加花博会了,她说,希望借助展会能够提升产品的知名度和影响力。

不仅能线下尝鲜、“淘宝”,还能“云”上买花、逛展。“漳浦台创园钜宝生物的大棚里,五颜六色的蝴蝶

兰千姿百态、美丽娇艳……”客商不用实地察看,通过电脑屏幕上就能看到花卉基地的实时景象。本次展会上,海峡花卉远程交易中心正式亮相,通过搭建“福云端”平台,实现了上百家漳州花卉企业的“云”上入驻,其中不乏以钜宝生物为代表的优秀台湾花卉企业。

通过海峡花卉远程交易中心平台,能够链接花卉的前端线上展示和末端生产基地场景,把两岸特色花卉推向全国、“卖”向全球。“通过该平台,用户可以在线浏览企业信息,实时连线基地进行视频交流、下单,提升交易效率。”平台技术支持方福建省大数据集团漳州有限公司运营管理部负责人郑志杰介绍。

不仅如此,此次展会还搭建了“两岸会客厅”,设置了“直播推介区”,推出了“线上云逛展”,邀请两岸参展商采购商、创业青年、专家学者等畅谈两岸交流合作;邀请农业及相关领域主播、专业主持人等向观众直播展示博览会实况场景。

据悉,本次博览会近100家台资农业企业、台湾地区100家企业以及其他省份的500多家企业组团参展,集中展览展示各自特色拳头产品,全面展示两岸农业的新产品、新技术,全方位推广两岸农业交流合作的新成果。

◎本报记者 郑斯楠



远程交易

通过海峡花卉远程交易中心平台,用户实时连线基地进行视频交流。 本报记者 张旭 摄

把花博会从现场搬上“云端” “两岸好物节”直播活动举行

本报讯(记者 李立平)12月20日至22日,“两岸好物节”直播活动在东南花都花博园“开播”,把博览会盛况搬上“云端”,畅谈两岸交流合作,为参展农产品进行直播推介,向观众视频展示博览会实况场景。

此次活动,通过搭建“两岸会客厅”、设置“直播推介区”以及组织“线上云逛展”等方式,邀请两岸参展商和采购商、创业青年、专家学者等做客直播间,对数十种优质农产品进行推介。直播信号在中央及省市主流媒体矩阵进行推送。

酒好也怕巷子深。通过直播平台,琳琅满目的

农产品能够被更多人看见,扩大了农产品的品牌影响力和销路。“展会+直播”是对传统展会模式的新突破。”天醇茶业董事长张国雄在直播间推介漳州平和的白芽奇兰茶叶时表示,此次直播为白芽奇兰提供了一个极佳的展示平台。他希望通过这一活动,能让更多人了解并认识平和的白芽奇兰。

在“线上云逛展”环节,专业主播沉浸式带领观众逛博览会,了解花卉展区布展特点,观看现场表演,品味各地风味小吃。不少网友在直播间留言表示,一定要带上家人朋友到东南花都花博园,现场感受热闹氛围。



体验采茶

日前,两岸青年农业交流团走进福建土楼云水谣景区,体验传统采茶、制茶技艺。 张昭露 摄



逛展购物

市民游客在展馆中挑选心仪的农产品

本报记者 黄子君 摄



在“两岸好物节”直播活动中的“线上云逛展”环节,主播在漳浦台创园展区现场推介产品。

本报记者 张旭 摄

中石化漳州分公司全力服务盛会

2024年海峡两岸农博会·花博会期间,中石化漳州分公司优化油品配送机制,确保油品配送、油品质量、油站服务“三到位”。公司在花博园周边加油站开设展会车辆绿色通道,提供便民服务,有效应对车流和人流高峰,为活动的顺利举行提供保障。

(林鹏皓 吴伟东)

南靖消防大队走访金山镇

近日,南靖县消防救援大队走访金山镇并与该镇相关负责人座谈交流,探讨辖区下阶段的消防安全宣传工作,强调了消防宣传对于预防火灾和保障人民生命财产安全的重要性,分析火灾形势及宣传工作的难点,探讨新思路。

(温欣 吴燕惠)

芗城开展打击制售假冒卷烟专项巡查

近日,芗城区开展打击制售假冒卷烟专项巡

查,动员综治巡防队、平安志愿者等社会力量,运用无人机与视频监控技术,对易发多发地带进行“拉网式”排查,防止假烟制售反弹。今年,芗城共出动1473人次巡查,覆盖全区176个村(社区),查获假烟341.8条,同比减少87.1%。

(王成洲 郑文典)

龙海总工会慰问新业态劳动者

近日,龙海区总工会前往申通、圆通、饿了么等6家新业态企业,为70名网约车司机、快递员和快递员代表发放电饭煲、炖锅等“微心愿”慰问品,传递工会的温暖。这是龙海区总工会连续第三年开展“微心愿”活动,累计为辖区内270名新业态劳动者圆梦“微心愿”。

(邵爱霖)



(上接第一版)

该书的编写工作坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格遵循党的三个历史决议特别是《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,深入贯彻落实习近平总书记关于中国共产党历史的重要论述以及关于党史和文献工作的重要讲话和重要批示精神,坚持唯物史观和正确党史观,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,充分吸收党的历史和党的理论研究的最新成果,力求集政治性、思想性、学术性、生动性于一体。该书的出版发行,为正确认识改革开放和社会主义现代化建设新时期党的历史提供了权威正本,为贯彻落实《党史学习教育工作条例》,推进党史学习教育常态化长效化提供了新的基础教材,对全党全社会统一思想、凝聚力量,鼓舞斗志、启迪智慧,进一步全面深化改革,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有重要意义。



2024年闽沪教育督导学术会议 暨第五届福建教育督导论坛在漳州举办

本报讯(何谐 文/供图)12月20日至21日,由闽南师范大学、上海师范大学联合主办,福建教育督导漳州闽南师范大学教育督导研究院、上海市教育督导研究中心共同承办的“2024年闽沪教育督导学术会议暨第五届福建教育督导论坛”在漳州举办(上图)。教育部教育督导局原副局长、中国教育学会教育督导分会副理事长林仕梁,福建省政协教科卫体委副主任、闽南师范大学原党委书记、教育督导研究院院长吴彬耀,福建省教育厅专职副总督学黄建顺,上海市教育委员会二级巡视员、副总督学张慧,漳州市政协副主席曹阳,上海师范大学党委常委、副校长李晖,闽南师范大学党委常委、副校长张龙海出席开幕式。

吴彬耀主持开幕式,黄建顺、李晖、张龙海分别讲话、致辞。黄建顺指出,落实党的二十届三中全会精神,教育督导机构和督学队伍要牢

记教育的政治性、人民性、战略性,他期待闽沪共学互鉴探索教育督导新思路、新模式。李晖强调了闽沪首次协同交流与探索教育督导助推义务教育优质均衡发展的积极意义。张龙海介绍了闽南师范大学教育督导研训工作情况,表示将继续以习近平总书记关于教育的重要论述为根本遵循,在教育督导推进教育强国建设进程中贡献力量。

随后围绕“教育强国建设与义务教育优质均衡督导”主题举行主论坛、4个分论坛做深入交流研讨。林仕梁与闽南师范大学教育督导研究院团队就智库发展方向和着力点做专题报告、座谈。会议还组织与会人员在厦门市湖里区创新实验学校,实地学习我省首个全国“县域义务教育优质均衡发展县(市、区)”创建成果与实践经验。来自全国各地的教育督导工作者、高校专家学者200余人参加了本次学术活动。

紧扣中心 突出重点 开创科协事业新局面 市科协召开年度工作会

本报讯(记者 邱丹燕)近日,漳州市科协召开年度工作会,总结今年工作成效,部署明年重点任务。

会议从“明确科协做什么”“明确科协要怎么做”等三个方面着手,围绕“一主线、二提升、三增强、四走进、五活动”,对明年全市科协工作提出具体要求。

会议强调,要突出“一主线”。始终突出学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神这一主线,围绕中心、服务大局,把党的领导落实到科协工作的全过程。要促进“二提升”。抓好干部创新能力和青少年科技教育水平的提升培训

工作。要推进“三增强”。选好新一届科协委员会,增强队伍活力;发挥科技馆新馆作用,增强科普活力;推进引才引智平台建设,增强创新活力。要坚持“四走进”。走“进”科技工作者,科技小院、高校、园区和科技企业,科技社团,团结引领广大科技工作者开拓创新。要开展“五活动”。深入开展“全国科普日”“全国科技工作者日”“院士专家漳州行”“科普活动进校园”“两岸科协事业漳州行”等活动,奋力开创科协事业新局面。

会上,各县(区)科协、高校科协、市级学会代表作交流发言。与会人员还参观了漳州科技馆、漳州科华电气技术有限公司学会服务站。

平和欧寮村: 冬至送温暖 公益助振兴

本报讯(记者 杨婉真 通讯员 詹毅瑜)12月21日,平和县南胜镇欧寮村村委会协同漳州市快消品商会,共同举办第三届“情暖冬至·爱在欧寮”公益活动。

活动中,来自漳州管弦乐协会的艺术师为欧寮村群众带来了精彩表演;商会代表与村委会工作人员一起,为村里69位70岁以上老人发放了冬至慰问金和慰问品,传递了

冬日的温暖与节日的关怀。此次活动不仅给欧寮村的老人送去了实实在在的关心,也增强了商会成员们的社会责任感。近年来,漳州市快消品商会积极参与“万企兴万村”行动,通过组织“百人团”深入欧寮村,制作旅游宣传片、多平台推广等方式提升欧寮村旅游业吸引力。商会还通过年会推介、合作共建、公益活动等形式助推欧寮村乡村振兴。

防震减灾跟我学

本栏目由漳州市地震局协办 第27期

地震时在学校如何避险?

如果校舍是新建筑物,符合抗震设防标准,或者校舍虽是旧有建筑物,但已按标准的要求经抗震鉴定合格的或者经抗震加固的,按就近躲避法避险。就近躲避应远离门窗和阳台,可以躲到书桌下,采取蹲下姿势,用双臂或坐垫等护住头部,也可躲在内承重墙的墙根、墙角等部位。地震发生时,切不可慌乱拥挤,避免发生踩踏事故,撤离时不要使用电梯。

在教室(实验室、图书馆)内:如果教室(实验室、图书馆)是平房或在一楼、二楼,房外开阔,无危险坠落物掉落,可迅速跑到室外。如果教室(实验室、图书馆)在三楼、四楼或更高楼层,只能就近躲避。躲避的方法是:将椅子置于书桌、实验台下,躲避在书桌、实验台旁边,也可躲在内承重墙的墙根、墙角。

在礼堂、食堂、体育场馆、健身房内:可迅速跑到室外,来不及跑出时,应躲藏在立柱旁边,内承重墙的墙根、墙角,或者坚固的排椅、桌椅、运动器具旁边。

在宿舍内:如果宿舍是平房或在一楼、二楼,可迅速跑到室外;如果是在三楼、四楼或更高楼层,则就近躲避。躲避的位置是:小开间内、内承重墙的墙根、墙角或门的旁边。

在操场或室外时:可原地不动蹲下,双手保护头部,注意避开高大建筑物或危险物。不要回教室。

在实验室里:应果断关闭电源、电源、气源,处理好易燃、易爆、易起化学反应的物品,避免产生次生灾害。

在平时,学校应不断完善应急预案,落实岗位责任,加强学生的避险教育和演练。



扫码添加“福建地震预警信息服务”小程序



更多地震资讯 关注“漳州地震局”公众号

大家可以通过手机扫码关注